

通江达海“淮滨造”扬帆起航成一景

符浩

6月,淮河迎来丰水期。在十里淮滨造船产业带上,一艘艘新造的大船宛如蛟龙,纷纷从这里下河扬帆起航,成为千里淮河一道亮丽风景线。

“本月上中旬淮滨下了几场雨,淮河涨水,前天河两边停满了船只,有不少船下河开走了。”6月24日,在江淮造船产业园,来自安徽亳州的船老板老陆说,“我和老伴还有儿子是两个月前来淮滨的,我们订造了一艘2000多吨位的货船,船是刚刚下水的,手续正在办理中,过几天我们就回安徽老家。淮滨造船便宜,同样一艘两三千吨位的货船,在淮滨造可以节省几十万元。”

在另一家造船公司,湖南的赵先生是一个月前来的,也是订造大船的,他订的2800吨位货船已完成60%。他说:“淮滨这里的环境好,要有什么什

么,在这里造船不用太操心。”

“这段时间,到淮河岸畔10余家造船公司来造船的客商,走了一批又来一批,他们分别来自安徽、浙江、湖北、江苏、湖南等地。”淮滨县造船产业园区党工委书记杨勇感慨地说,“造船业的兴盛,也给淮滨当地群众拓宽了就业渠道。”

“我是船舶电焊工,每天工资300元,年收入5万多元,在这里干比在外地打工划算多了,老人小孩都可以照顾到。”顺河街道任堰村村民陈道锋高兴地说。

据了解,淮滨县有“中原出海大通道”的美誉,自古以来沿淮居民下河能驾舟、上岸会造船,生生不息,代代相传。20世纪50年代,该县就成立了河南省第一家国营造船厂。“淮滨造”货船扬帆远航,“十船三淮滨”的美誉传至长江。

近年,该县以“一带三区”规划为切入点,重点打造沿淮

造船产业带、船配制造区、加工贸易区和综合服务区,将扶贫连接到造船产业零配件加工、电焊、燃气配送等每一个环节,带动群众就业,增加贫困群众收入。

目前,淮滨现有规模以上船舶生产企业7家,船用配套产品生产企业20多家,年生产1000吨位至4000吨位钢质散装货船能力500艘,船用配套产品5万件(套),产值20亿元以上。已经具备船舶研发、制造、船用品加工、公共服务平台等综合性生产和服务功能。全年制造游艇、画舫、货船、冲锋舟600余艘,产值突破35亿元,带动了运输业、机电业、培训业等相关产业及上下游产业的发展,间接提供了劳动就业岗位1.5万个,为淮河两岸群众增收致富开辟了广阔通道,造船产业集聚区也被确定为全省20家特色产业集聚区之一。



6月23日,光山县仙居乡张湾村青春合作社社员正在抢栽珍珠香晚稻秧苗。近年,该合作社引进种植优良品种珍珠香晚稻,米质特优,珍珠香晚稻秧苗比常规水稻秧苗要推迟35天左右移栽,亩产预计580多公斤。
谢万柏 摄

强化宣传教育 加强巡逻督查

浉河区董家河镇多措并举做好防溺水工作

本报讯(杨磊)为有效增强青少年儿童的安全意识,预防各种溺水事故发生,浉河区董家河镇多措并举做好防溺水工作。

该镇成立防溺水工作领导小组,制订防溺水工作实施方案,各中小学、各村、各单位成立监护小组,负责对学生,特别是对留守儿童的监护,形成防溺水安全网格化管理。

该镇采取悬挂横幅、设立警示牌、发放宣传资料、乡村干

部走访等多种形式进行广泛宣传。全镇共悬挂横幅60多条、发放防溺水宣传单3000多张、致家长一封信2000多张,使防溺水工作家喻户晓。

该镇迅速开展沟河塘渠摸排登记工作,确定位置、水位,明确专人负责,在摸排中严格进行逐一核查,确保全覆盖、无遗漏,做到底数清、情况明。在沟河塘渠水域周边显眼位置配备救生衣、救生圈、竹竿、长绳

等救生设备。

各村成立巡逻小组,制定巡逻路线,尤其在节假日、高温时间段对易发生溺水事故的深塘、沟河等关键水域进行重点巡逻,发现涉水行为及时劝导制止,严防溺水事故发生。该镇成立由纪委牵头的督查组,对各村防溺水设施落实情况以及巡逻巡查情况进行督导检查,确保防溺水工作落到实处。

县区

传真



美化环境

光山县罗陈乡开展“共建清洁家园,喜迎建党百年”主题活动

本报讯(王毓灵 曾利)为深入推进党史学习教育与“我为群众办实事”活动紧密结合,进一步巩固国家级卫生乡镇创建成果,以“清净新”的新面貌向建党100周年献礼。

6月24日,光山县罗陈乡组织乡村干部、志愿者团体等60余人联合开展“共建清洁家园,喜迎建党百年”主题活动,宣传卫生知识,整治清洁公路沿线、农贸市场、背街小巷、居民社区生活垃圾,铲除道路两旁枯枝杂草,引导群众形成良好生活习惯。

此次活动共出动宣传车2台,机械铲车及运输车辆4台,发放宣传单300余份,清理垃圾近6吨,清洁范围覆盖6个小区,3条主要街道,文明知识宣传普及商户30余户,过往人群500余人。过往群众纷纷点赞并主动拿起扫帚、铲子等工具参与到此次行动中,齐动手,共创建,在全乡掀起了新一轮村庄清洁运动高潮,集镇面貌焕然一新,居民幸福感大大提升。

警钟长鸣

浉河区吴家店镇开展燃气安全大排查

本报讯(李全明)为切实加强燃气安全管理工作,防范燃气安全事故发生,确保安全生产形势稳定,浉河区吴家店镇多措并举,在辖区内组织开展燃气安全大排查,织密安全生产保护网。

该镇成立燃气安全生产工作督导组,对辖区内液化气站、农贸市场、餐饮场所及居民区进行“纵到底横到边”的燃气安全隐患大排查,深入排查整治燃气生产、销售、运输、储存、使用等各环节存在的隐患和漏洞,加大燃气企业及液化气销售网点燃气生产、充装、运输、经营、储存、使用和钢瓶检测、报废、销毁等各环节安全监管。对排查出的安全隐患建立问题清单和整改台账,边查边改,实行销号管理,及时消除安全隐患,及时堵塞制度漏洞,形成安全生产长效机制。

该镇结合安全生产月活动,职能部门、各村(居)通过悬挂横幅、发放宣传单等方式深入宣传燃气安全使用注意事项和应急处置常识,增强辖区内群众安全使用燃气的意识、常识,提升群众防险、避险能力。同时要求辖区内液化气站和职能部门进一步细化完善燃气生产、充装、运输、经营、储存、使用等各环节突发事件的应急救援预案,定期开展应急演练,有效提升应对各类燃气突发事件的应急处突能力。

该镇严格落实安全管理主体责任和岗位责任,进一步完善燃气安全管理制度,加强监管人员和从业人员业务知识和能力培训,做好应急队伍建设、应急装备和抢险设备配置。按照“谁排查、谁签字、谁负责”原则,落实好排查治理工作。严格值班制度和生产安全报告制度,切实保护人民群众生命财产安全。